

赵长林校长作为第一完成人对成果贡献的写实性说明

赵长林校长作为《地方本科高校“三维融合、五位一体”应用型创新人才课程教学体系的建构与实践》成果的第一完成人，负责成果的顶层设计、理论与实践结合研究、课程教学体系与制度体系建设、成果实施与推动。对成果的主要贡献包括：

1. 教学改革的规划与顶层设计

结合地方本科高校应用型转型发展实际，针对“传统学术化取向”“职业化取向”的弊端，借鉴国内外应用型高校人才培养的理论研究与实践成果，立足应用型本科高校作为高校学校体系的独立类型，提出构建“通识+专业+拓展+双创+实践”“五位一体”的应用型创新人才培养课程体系，主持专题研讨会，明确改革目标和实施路径。

2. 课程教学体系的构建与实践

立足区域传统产业转型升级、战略新兴产业和未来产业发展对应用型人才“实践创新能力”的新要求，智能机器人对传统职业技能型岗位的替代趋势对应用型人才培养模式的新挑战，提出了“三维融合、五位一体”的课程教学体系改革路径，以“实践创新能力”的培养融通理论教学、科创活动和实践体验课程体系实施路径，将应用型创新人才的知识、能力、素质培养贯穿课程教学全过程。

3. 质量保障体系的建构

围绕“应用型创新人才”培养目标，针对五大课程模块、三个教学环节的融通与改革措施的实施，有针对性地建构起“目标设定-过程监控-多元评价-反馈改进”的全链条质量保障体系，为课程教学改革提供了有力支撑。

4. 成果推广与应用

该成果与聊城大学协同完成，在推进课程教学体系和人才培养模式改革领域取得的阶段性成果，在多所高校进行经验推广，社会第三方评价机构对我校本科培养质量评价连续三年居全国本科高校前三分之二，带动了专业、课程、教材建设的提升，中国教育报等媒体予以报道。

情况属实，特此说明。



徐静副校长作为第一完成人对成果贡献的写实性说明

徐静副校长作为学校分管教学的副校长及纺服学院直接分管校领导，自 2017 年起，全程主导并深度参与了《筑特融新 数智引领 多元赋能纺织服装类专业新工科育人模式创新与实践》这一教学改革成果的构思、设计与实践推广。徐静副校长在成果中的贡献主要体现在战略规划与顶层设计、跨部门协调与资源整合、成果凝练与推广应用三个层面，具体如下：

1. 战略规划与顶层设计

立足于新工科建设与国家纺织服装产业转型升级的战略需求，率先提出了“筑特融新、数智引领”的核心理念，并亲自指导服装设计与工程专业团队，将这一理念确立为教学改革的总纲领。明确了“跨学科融合、数字化赋能、产教协同育人”的改革路径，从学校战略层面为成果的探索与实践提供了清晰的顶层设计蓝图和方向性指引。

2. 跨部门协调与资源保障

为破解跨学院、跨学科资源壁垒，亲自牵头成立了“纺织服装新工科建设领导小组”并担任组长。多次召开专项协调会，有效整合了纺织服装学院、计算机学院、药学院、化学与化工学院、能源与机械学院等多个教学单位的核心资源，推动了“纺织+智能”、“纺织+医学”、“纺织+材料”等跨学科课程模块和师资团队建设。同时，强力协调学校资金、政策资源用于建设“现代纺织服装产业学院”、“国家纺织面料馆-德州学院分馆”、“虚拟仿真实验中心”、“服装设计与工程数字化创新实验室”等关键平台，为成果的落地实施提

供了坚实的组织保障、经费支持和政策环境。

3. 成果凝练与推广应用推动

在成果总结阶段，凭借对高等教育改革的深刻理解，指导团队系统梳理和凝练了改革实践的理论精髓与创新点，精准提升了成果的理论高度和推广价值。积极推动本成果在校内其他工科专业中的辐射应用。作为教育部高等教育纺织类专业教学指导委员会委员，近五年多次面向全国纺织类高校开展教学成果推广讲座，分享教学创新经验，有效推动了成果在同类高校的推广应用。积极牵头与鲁泰集团、天津工业大学等知名企业和高校开展深度合作，将这一育人模式向行业企业及兄弟院校进行推广，签署了多项产教融合协议，显著扩大了成果的受益面和行业影响力。

特此说明，徐静副校长对本成果的所有贡献均属实，并愿意承担相应责任。

